扫码听猛犸象诗刊

E-mail:shwbsxb@163.com

应加强对未成年人个人信息保护力度

张璁

刚刚通过的个人信息保护法将不满14周岁未成年人的个人信息保护法将不满14周岁未成年人的个人信息作为敏感个人信息,要求个人信息处理者对此制定专门的个人信息处理规则。这一事关未成年人个人信息网络保护的有力立法举措,赢得了人民群众、特别是广大学生家长的关注和欢迎。

互联网时代,个人信息一旦被泄露或滥用,往往意味着在网络空间"门户大开"。近年来,无论是网络暴力、网络欺凌还是电信网络诈骗,其间总是不难发现各类侵害个人信息的问题。

在网络高度发达的现代社会,未成年人个人信息网络保护面临严峻挑战。一方面,由于未成年人心智尚未成熟,个人信息保护意识相对淡薄,加之"触网"年龄越来越低,其个人信息很容易被过度采集。比如手机上不少APP就存在违法违规收集使用个人信

息问题,因其具有的较强隐蔽性、技术性和复杂性,岂止是孩子,连家长一般也难以甄别预判潜在风险并提供具体的信息安全引导。另一方面,对未成息等空间合法权益的范围广泛、受害人数众多。受害人数众人数果差。因此,未成年人及其为人对相关的侵权行为很多时候和人难以取证,甚至不敢维权、不愿维权。

我国历来高度重视未成年人的网络保护。2019年,国家互联网信息办公室制定了专门的《儿童个人信息网络保护规定》,对于相关责任主体如何保护儿童个人信息提出了具体要求。新修订的未成年人保护法等法律法规,也都对未成年人网络保护提出了

明确要求。与此同时,不仅相关监管 部门积极治理相关违法违规问题,检 察机关也通过公益诉讼的方式维护未 成年人个人信息合法权益。

互联网行业健康发展必须规范个人信息尤其是未成年人个人信息尤其是未成年人个人需要格人信息尤其是未成年机关需要格人信息尤其法司法和关索明相关。如此,执法司法,并进一步降低相关和的企业,并进一步降低和无法、的何种行为合企业更可知规范运营,我们的人力,社会及其合法和支票。则是一个人们的依法,要是一个人的依法办理和人们的依法办理和人们的依法办理和人们的依法办理和人们的依法办理未成年人个人信息保

护的主动性、自觉性,积极营造全社会 共同保护未成年人网络合法权益的良 好氛围。



老年人要学懂 "四乐"

佟百成

现实生活中,许多老年人常常为自己老来力不从心而忧心忡忡,从而产生了烦恼和孤独等不正常的消极心理。

生老病死,人之常情。随着时间的 推移,每个人不能总是年轻,都会逐渐 变老。人老并不可怕,可怕的是,不能 正确对待老年的生活,珍惜老年这段美 好的时光。笔者以为,老年人只有读懂 "四乐",晚年生活才会丰富多彩,温馨 从容。

首先,要学会自得之乐。社会为老 年人营造了一个宽广的天地,如琴棋书 画、种花养鸟、垂钓收藏、体育运动、读 书看报、游历天下……处处是老年人纵 横驰骋的"第二战场"。只要融入其中, 不为老来所忧,不为老来所惑,就一定 能够找到属于自己的那份快乐空间,生 活就会其乐无穷。其次,要学会知足之 乐。有人说,知足胜过长生药,长乐好 比活神仙。知足,是老年人最可贵的心 态,懂得知足的人,才会不攀比,不贪 恋,精心修养,心态平和,延年益寿,随 遇而安,幸福快乐。再次,要学会广交 新老朋友之乐。千斤难买是朋友,朋友 多了路好走。朋友是每个人生活中不 可缺少的精神财富,朋友之间可以坦诚 相见,相互交流,相互学习,相互排忧解 难,增添积极向上、催人奋进的正能 量。尤其是交往年轻的朋友,能够保持 不泯的童心,胸襟洒脱,有益身心健康, 更有益于对美好生活的向往。最后,更 要学会助人为乐之乐。老年人属于弱 势群体,是全社会要关心的对象之一 常需要他人的照顾。反过来,老年人也 应该多想一想他人,多行善事,多办好 事,帮助他人,把自己全部的智慧和力 量不遗余力地回馈于家庭和社会,让生 命更美,让夕阳更红。

总之,天地之大,地域之宽,老年人只要用心呵护"夕阳",感悟生活,努力践行社会,充分发挥老年人应有的内在潜能,把自己对生活的爱全部融入到稳定和谐家庭和服务社会中去,夕阳就会释放奇异的光彩。

快递不送到家也成了潜规则?

张同国

不记得快递是什么时候兴起的 了,只记得以前的快递是送到家的。

近两年的快递不直接送到家,一般快递来了,快递员打电话给收件人,说我是XX快递,你有个件?这个时时,你有个件?这是放大时,你有个件?这是放大时,还是自己来取,还是放大时,或是要求送到家?我一般会回答"马上去取"。因为,放快递后,放大场。再说快递员也不容易,挨家麻烦了。再说快递员也不容易,挨家取一下也无妨。

也许是人们的善解人意,惯坏了他们。有一次,快递员竟然打电话问我,包裹放在哪个格里?这意思是不能送到家了。我一听就火了,告诉他自己去取。我去了后,质问他,为什么要放到哪个格里,怎么不能送到家?

他不吱声了。我说我要投诉你,他有 些害怕了。可是,我并没有投诉他,感 觉他不容易,就写文章提醒他一下吧。

有些人就是不知感恩,把别人的 关爱当成了理所当然,忘记了自己的 职责和行业规定。我看过对快递的解释:是指物流企业(含货运代理)通过 自身的独立网络或以联营合作(即联 网)的方式,将用户委托的文件或包的 快捷而安全地从发件人送达收件人的 门到门(手递手)的新型运输方式。

国家《快递暂行条例》规定:经营快递业务的企业应当将快件投递到约定的收件地址、收件人或者收件人指定的代收人,并告知收件人或者代收人当面验收,收件人或者代收人有权当面验收。这意味着,快递员拒绝送货上门属于违反规定。

还是那句话,服务对象是你的衣食父母,是你的"上帝"。你感动了"上帝"他会帮助你,反之,你得罪了"上帝",他也有能力"废"了你。奉劝快递诸君,还是好自为之吧。

勿让"民心工程"变"闹心工程"

闫建军

近日,某地为积极为民办实事,在 冬季取暖来临之际,加大了小区取暖 设施改造工程,可以说这是一项"民心 工程",必然会得到大家的拥护和赞 扬。然而,在某小区,广大居民闹心 了。

原因有二,一是施工方把原来供热的地下管道割断了,在三楼缓台上打眼重新安装管子,这样就造成三楼窗下来来有一人多高,人上不来,现在横上的水程管子,人人上来来了,楼的住户外。一个大家在不安全,三楼的人上,是管道布局很大管子横上几十十分,占据了有限的缓台过道和墙体空间,影响是管子,显得乱七八糟,很不好看。群众怨声载道,意见纷纷。本来是民地政府领导知道这件事后,亲临现场调研,责

令施工单位立即拆除了外墙管道,停工进行了重新设计和规划。

质胜于华,行胜于言。"民心工程"不是政绩工程,也不是形象工程,"民心工程"就是要给群众办实事和办否则,是成心工程"就是要给群众原心心工程"就变成了"伤心以病不不好",他们不会被群众拥护,也损害了事,大力实施。"民心工程",这是好事,是深受群众的满意和反感,是"民心工程",可难众的满意和反感,是"民心工程"一味,这样的好事之所以程不可来,这样的好事之心,对明,直目群众的满意见,不科学规划,盲目群众工,不顾群众利益,脱沟,这样的"民心",怎能得到民心?怎能受到拥护和替扬?

民生无小事,枝叶总关情。我们说,衡量一项"民生工程"是不是得民

心,一是要看是否符合群众的利益和百 姓的意愿,是不是真的贴近了民心,符 合了民意,给群众带来了实实在在的处。二是要看决策上是否符合群众的 要求,尤其是涉及群众生活的工程,要 符合实际,不能舍难求易,怎么简求就 怎么来,更不能为赶工期一品。 度,要科学合理布局,从适用和美观上 合理设计,多多广征民意、问需于民,把 事情做好,实事求是的做些符合民意的 事

政之兴废,在乎民心。眼下,各行各业都在积极为群众办实事,政府的威信和形象在群众的心里不断提高,群众对政府的信赖和依靠也在不断增强,所以,我们相关部门和各级领导干部,切实要把群众地事办好、把事办实,让群众满意,这才能把所办的事成为真正的"民心工程","民心工程"就不会变成"闹心工程"了。